

来,体验“私人电视”

南京互动电视业务即将全面推出,看什么节目由观众来定

记者昨天获悉,南京广电网络公司投资近3亿元、通过半年试点的有线数字电视互动电视业务即将全面推出!目前已经完成了主城区有线电视网络双向化升级改造工程,可以满足40000用户同时使用,让他们率先体验“我点你播”的“私人电视”,南京有线电视的互动时代即将到来。

体验“私人电视”

“你播我看”,是传统模拟电视条件下的收看方式;数字时代实现了“你播我选”,有了一定自主权,但总觉得不过瘾;如今,互动电视横空出世,“我点你播”,终于有了为个人量身定做的“私人电视”!

互动电视不仅颠覆了传统电视的收看方式,还带来了许多新功能。记者获悉,南京互动电视片库中储存有数万小时的视频节目,用户可以在片库中自由检索,然后根据自己的需要和喜好进行点播,并且不再需要等待过程,即点即播。

节目录制功能可以根据用户的设置,同时录制和存储多个节目,并提供节目录制菜单,在菜单中清晰地显示出系统已经录制和即将录制的节目名称及相关信息。有了节目录制功能,用户将从此不必再为错过节目而遗憾。

时延新闻功能通过系统前端对新闻节目进行录制储存、类型整合、条目化细分,让用户不但能够随时收看当天和七天以内播出的各类新闻,还可以以头条新闻的形式查询、搜集新闻资料,“点击”自己感兴趣的某个新闻事件。

另外,互动电视特有的可控性操作能够让用户像看DVD一样看电视。用户可以通过遥控器,进行快进、快退和暂停的操作,略掉或重看相应的节目内容,实现想看想停、自由掌控的“电视梦想”。

各版块内容精彩纷呈

目前,有着鲜明南京特色的互动电视业务为用户设置了多个版块,其中《电影》和《电视剧》版块包罗欧美、日韩、港台、大陆的新剧、大戏。

《专题》版块包括少儿、体育、人文、综艺等专题节目,每月为用户提供近百集专题节目。此外,《专题》版块还会根据广大用户的收视建议,及时为观众添加收视率高、人气旺的精品栏目,如2006超级女声、世界杯赛事等。

除了影视剧集和专题系列,互动电视还提供丰富的视频节目和服务。其中,《新闻天下事》版块为广大用户提供10个内容精彩的

新闻栏目,包括新闻联播、焦点访谈、直播南京、时事要闻、体育新闻等央视和本地的节目精品。

《互动百宝箱》版块今后将为用户提供一种全新的互动电视生活模式:真人实时对抗游戏、互动电视银行、跳蚤市场实时交易、家庭票务订购、生活地图查询、电视杂志订阅和浏览、开设私家影像馆……

每月每户收费20元

南京广电网络现推出互动乐园节目包,价格为20元/月,内容包括:新剧试看、影视剧集、专题系列、免费推荐。其中免费推荐板块包含新闻类、信息类、生活类、游戏类等2至4个类别的100至200集视频节目和服务。

此外,南京广电网络还推出影视在线(PPV)服务,用户还可以根据自己的需要,按次、按时地点播单集或全剧,有效收看时间为每次4小时。

用户申请即可开通

“互动电视”听起来是一个全新的诱人的玩意,那么普通家庭要怎么申请才能看上互动电视呢?

记者了解到,只要已经通过有线电视数字转换的地区,网络允许的条件下,市民都可自行申请。

据介绍,南京互动电视系统第一期可以满足40000用

户同时浏览信息节目,4000用户同时点播达5000小时的视频节目,系统支持根据用户量和业务的增加平滑地实现扩容和升级。用户通过互动应用门户服务器的网页浏览点播后,稍等片刻即可进入放映期,其图像质量与现有的数字电视节目相同。有关方面表示,南京有线电视数字化整体转换期,同时也是互动电视业务的推广期。只要有意愿,而且网络条件允许,所有用户都可以申请开通互动电视业务。

更方便的还在后头

从世界范围来看,互动电视业务早已在欧洲、美洲、亚洲等全球多个传媒发达地区出现,其中以欧洲最为风行,目前,全欧洲共有1600万互动电视用户,在英国和法国有近1/4的家庭、650万注册用户申请了互动电视服务。

在国内,近年来互动电视业也有了长足的发展。其中,杭州向广大市民推出的“华数互动电视业务”发展迅速,现已有10万多用户;深圳于今年5月17日以新产品形式推出了互动电视业务,受到了市民的广泛欢迎,业务量也正不断增长。

值得一提的是,今后,用户不仅可以知天气、查提醒、备出行、搜美食、置家居、添衣物,还可以实现电视购物、电视银行、电视门诊、互动教育等涉及社会生活方方面面的服务。

快报记者 都怡文

■脑瘫儿康复学校陷入困境 ■上百家中外企业伸出援手 ■首日便完成捐助款200万 爱心无国界

中秋节后第一天,代表了全球400多家公司的IDEMA(世界磁盘驱动器设备和材料协会)在昆山的“大上海高尔夫球场”进行了大型捐助和慈善义卖活动,首日完成的约200万捐助款全部用来支持因被“逼债”而几近关门的苏州博爱学校。

特殊背景的特殊学校

据了解,苏州工业园区博爱学校是一所非营利性特殊教育康复医疗机构,主要服务于各类残障儿童,特别是脑瘫儿,开展幼儿期、学龄期的特殊教育与康复医疗,收治来自全国各地的肢体残障儿童。

博爱学校校长梁兵说,学校原来在苏州沧浪区一个空置幼儿园里,条件简陋。后来,它的办学模式受到了新加坡友人黄兴利先生的关注和赞赏,他自愿捐助0.3公顷土地和150万元帮助博爱扩大规模。与此同时,苏州工业园区政府给予100万元资助,新加坡外商谢裕民捐赠了50万元,苏州新加坡俱乐部会员也捐款100万元,园区建设部门免费设计、勘查、测绘、监理。2001年,“博爱学校”在园区成立,对脑瘫患儿实施免费义务教育。

因为欠债被告上法庭

“当初建学校时,欠了苏州一建公司的约百万元款项,本来与这个公司说好,每年还个10多万的。谁知道苏州一

建前不久改制了,要求我们必须立即还钱,今年六一儿童节刚过,他们就把我们告上了法庭……”博爱学校校长梁兵告诉记者,博爱学校属于民办福利性质,资金主要靠社会捐赠。

消息迅速在网上传开,“作为一所服务于残疾儿童的非营利性康复与教育福利机构,博爱学校正面临拖欠苏州一建的建设款项98万元和购置康复医疗与教育设备的困难,学校发展被限制,残疾儿童面临失去康复治疗和教育的机会。大家伸出援手,给学校一个生存的机会!”这样的呼吁,引来众多海内外人士的关注。

中外企业纷纷伸出援手

对此,代表了全球400多家公司的世界磁盘驱动器设备和材料协会IDEMA决定发起捐助活动,向博爱学校伸出援手。自9月11日开始,IDEMA、昆山高尔夫球协会、博爱学校爱心筹款委员会、大上海国际高尔夫球度假村等自发组织慈善筹款活动。

在捐赠现场,IDEMA负责人KF Chong表示,“爱心无国界,博爱学校的儿童需要我们的帮助”。

10月7日,记者在现场看到,在IDEMA的推动下,大约有来自上海、苏州、昆山、无锡、南京等地上百家国内外企业的人士三四百人在现场进行了捐赠。首日完成约200万捐款。

快报记者 吴明明